
Superfizičari!

Kad netko ovih dana kaže zlatna medalja, većina hrvatskog življa pomisli na aktualnu
Olimpijadu ili neki sport, sportašicu ili sportaše, braću Sinkoviće… itd. Pojam zlatna
medalja malo tko će u nas vezati uz iznimne uspjehe u znanju i znanosti. U skladu s
desetljetnom hrvatskom politikom koja znanost i obrazovanje slučajno ili ne sustavno
degradira i stavlja na zapećak svojih interesa i društvenih vrijednosti, tako i opća
populacija vijesti s olimpijada znanja ili ne može nigdje pročitati jer ih ne objavljuju
mediji koji takvo što smatraju nezanimljivim i neatraktivnim, ili ih pak niti ne zamjećuju
jer smatraju kako nisu tako uzbudljive kao vijesti o enormnim, uvredljivim i nelogičnim
zaradama onih koji trče za loptom… i tome slično.

No zato ćemo to pokušati makar malo promijeniti objavom ovog teksta o uistinu iznimnim uspjesima naših
djevojaka i mladića na najvećim međunarodnim svjetskim natjecanjima, ali u znanju, a ne veslanju,
nabijanju lopti i loptica, valjanju po strunjačama…

Posljednjih dana, gotovo istodobno krajem srpnja i početkom kolovoza, zaredali su se sjajni uspjesi naših
mladih pametnjakovića po svijetu, na najvećim svjetskim natjecanjima u kojima se nadmeću s
međunarodnim pametnjakovićima u rješavanju testova i kompliciranih  zadataka i problema. Vratili su se,
recimo to jednostavno, s punim naramkom medalja.

Tako je nove sjajne medalje osvojilo je četvero naših srednjoškolaca koji su sudjelovali na (IChO 2024)
Međunarodnoj kemijskoj olimpijadi u Saudijskoj Arabiji koja se ove godine održala u Riyadhu četvero
hrvatskih učenika postiglo je izvanredan uspjeh, osvojivši srebrnu i brončane medalje u konkurenciji
najboljih mladih kemičara iz čak 90 zemalja svijeta, priopćeno je sa zagrebačkog PMF-a.
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Neke druge olimpijade, neka druga Hrvatska:
Naši pametnjakovići se s naramkom medalja vraćaju s
olimpijada međunarodnih pametnjakovića
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Medaljama ovjenčani kemičarke i kemičari

–Ema Novak, maturantica Gimnazije Josipa Slavenskog Čakovec, osvojila je srebrnu medalju, dok su Kim
Radešić, učenica 3. razreda Gimnazije Pula, te Filip Čutura i Petar Jukić, učenici 3. i 4. razreda XV.
gimnazije Zagreb, osvojili svatko po jednu brončanu medalju. Mentori naših talentiranih učenika, prof. dr.
sc. Branimir Bertoša i prof. dr. sc. Branka Zorc, professor emeritus ponosni su na postignute rezultate te
ističu kako su naporan rad i predanost učenika ključni za ovakav uspjeh. Ovaj izvanredan uspjeh pokazuje
visoku razinu znanja i vještina naših učenika te ističe važnost ulaganja u obrazovanje i znanost. Čestitamo
našim mladim kemičarima i njihovim mentorima na ovom iznimnom postignuću! – javili su s veseljem i
ponosom s PMF-a, Prirodoslovno matematičkog fakulteta.

Najavili su i kako se povratak uspješnih učenika i njihovih mentora očekuje 31. srpnja  oko 22:30 sati na
zagrebačkom Glavnom kolodvoru, no  nije nam poznato je li i njih dočekalo par desetaka tisuća razdraganih
građana ogrnutih u hrvatske zastave i s kapama s crveno-bijelim kockicama, te jesu li se s njima fotografirali
državni dužnosnici i obećali nagrade od 50 tisuća eura.

U stvari, poznato nam je: ipak nije bilo tako kako je opisano u prošloj rečenici.

Kao ni u sljedećem slučaju, a kada su mlade hrvatske informatičarke osvojile dvije srebrne i dvije
brončane medalje na četvrtoj europskoj informatičkoj olimpijadi za djevojke koja se od 21. do 27.
srpnja održala u nizozemskom Eindhovenu, kako su izvijestili su iz Hrvatskoga saveza informatičara.
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Superinformatičarke!

Europska informatička olimpijada za djevojke je međunarodno natjecanje učenica srednjih škola u
programiranju, na kojem je nastupilo 195 natjecateljica iz 56 zemalja.

Srebrne medalje osvojile su učenice zagrebačke XV. gimnazije Lara Semeš i Maša Dobrić, a s brončanom
se medaljom vraćaju Lana Škarica, također učenica XV. gimnazije Zagreb i Sofija Velkovska iz Prve
gimnazije Varaždin.

Stručna voditeljica reprezentacije bila je Iva Tadić, a odgovorni voditelj i organizator ovog
nastupa Krešimir Malnar.

Idemo dalje u rubrici medalje: hrvatski srednjoškolci osvojili su jednu srebrnu i dvije brončane medalje
na 54. međunarodnoj fizičkoj olimpijadi IPhO-2024 koja se od 21. do 29. srpnja održavala u Iranu, u
gradu Isfahanu, javljaju iz PMF-a.

Medalje su osvojili učenici zagrebačke XV. i V. gimnazije. Srebrnu medalju osvojio je Val Karan, učenik 3.
razreda XV. gimnazije u Zagrebu, a brončane Luka Duplančić, također učenik 3. razreda XV. gimnazije u
Zagrebu i Franjo Krešimir Jalšovec, učenik 4. razreda V. gimnazije u Zagrebu.

Osim njih sudjelovali su još i Borna Jelečki, učenik 4. razreda Tehničke škole Ruđera Boškovića, Zagreb
te Frane Anđelić, učenik 3. razreda III. gimnazije, Split, koji je dobio pohvalu za postignute rezultate.

Na prestižnom međunarodnom natjecanju iz znanja fizike sudjelovalo je oko 200 učenika iz 46 zemalja
širom svijeta.

Hrvatsku peteročlanu ekipu na Međunarodnu fizičku olimpijadu vodili su Damir Pajić i Pavla Šenjug sa
PMF-a Sveučilišta u Zagrebu.
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Superfizičari!

I to još nije sve: hrvatski srednjoškolci osvojili su jednu zlatnu i dvije brončane medalje na 8. europskoj
fizičkoj olimpijadi EuPhO-2024 koja se od 15. do 19. srpnja 2024. održavala u Kutaisiju, najstarijem trajno
naseljenom gradu u Gruziji (https://eupho2024.kiu.edu.ge/). Na ovom najvećem europskom natjecanju
sudjelovalo je oko 200 učenika iz 55 zemalja gdje su osim europskih nastupile i ekipe s drugih kontinenata.
Zlatnu medalju osvojio je Val Karan, učenik 3. raz. XV. Gimnazije, Zagreb, a brončane medalje osvojili
su Ilan Mihelja i Petar Jukić, učenici 4. raz. XV. Gimnazije, Zagreb te su sudjelovali još i Karlo Ahel,
učenik 3. raz. Gimnazije Andrije Mohorovičića, Rijeka i Borna Jelečki, učenik 4. raz. Tehničke škole
Ruđera Boškovića, Zagreb.

-Usput treba napomenuti kako su i na nedavno završenom međunarodnom natjecanju Physics Cup
2024 (https://physicscup.ee) hrvatski učenici ostvarili vrhunske rezultate: Val Karan bio je prvi na ljestvici
poretka, a Ilan Mihelja i Ivan Hegedić treći. Hrvatsku peteročlanu ekipu na Europsku fizičku olimpijadu
vodili su Damir Pajić i Dario Barišić sa Sveučilišta u Zagrebu Prirodoslovno matematičkog fakulteta. 
Izbor i pripreme hrvatske ekipe te sudjelovanje učenika na olimpijadi organizira Prirodoslovno matematički
fakultet. –javljaju s PMF, ponosni s razlogom.

Lijepo se radovati ovakvim vijestima, no manje-više je poznato kako ovakvi šampioni znanja vrlo brzo
završe van Hrvatske, jer zbog nedovoljnog ulaganja u znanost, u svojoj zemlji nemaju gdje razvijati svoje
potencijale, i tako potencijalno donijeti prosperitet vlastitoj domovini.

Na žalost, to se ne odnosi samo na fizičare i kemičare i programere, već i na čitavu paletu manje znanstvenih
zanimanja, pa i dalje bilježimo ono što duboko žalosti i degradira društvo: intenzivan odlazak mladih iz
Hrvatske u druge uređenije države, a u kojima se sposobnosti, vještine, marljivost i znanje cijene i vrednuju
puno više nego članska iskaznica političke partije ili kumska i rodbinska veza s nekim partijskim
dužnosnikom.
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Twitter Facebook WhatsApp

Za kraj, znakovite u riječi jednog splitskog srednjoškolca koji je na nedavnom maturalnom ispitu postigao
ponajbolji uspjeh u Hrvatskoj, pa mu je Index posvetio intervju.

-Kod nas se definitivno ne ulaže dovoljno u znanost. Nedostaje nam i centara za istraživanje.  Previše se
ulaže u turizam i uslužne djelatnosti, a to je problem jer bez znanosti nema nikakvog napretka. Kada su u
pitanju znanstvenici, ljudi većinom imaju poštovanja prema njima, ali nisam siguran koliko ih se shvaća
ozbiljno. Isto tako se stalno upozorava na klimatske promjene pa, iako se već vide posljedice, mnogi i dalje
ignoriraju znanstvenike. – kaže među ostalim  Slaven Alfirević jedan je od dvoje maturanata koji je bez
greške riješio više ispita sa stopostotnim učinkom.

Slaven bi, kaže, radije ostao u Hrvatskoj gdje su ljudi topliji i srdačniji, nego išao u inozemstvo gdje su
hladniji i nepristupačniji, no svjestan je da ga uskoro svakako čeka put negdje daleko od doma, prijatelja i
rodbine.

Jedina nada je da se barem dio onih mladih i pametnih koji su otišli jednom vrati i konačno i zauvijek pošalje
u ‘penziju’  duboko ukorijenjene nesposobne, neinventivne i štetne strukture lišene ikakve vizije i želje da
donesu boljitak Hrvatskoj i njezinim budućim naraštajima.

Čestitamo svim mladim i pametnim ljudima.

*Tekst je realiziran uz pomoć sredstava iz Projekta poticanja novinarske izvrsnosti 2024. – Agencije za
elektroničke medije.

Lajkaj ovo:
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